

भोपाल के वरिष्ठ वकील चौधरी बार काउंसिल के अध्यक्ष चुने गए

भोपाल, विधिक संवाददाता। राज्य के तकरीबन एक लाख से अधिक वकीलों का प्रतिनिधित्व करने वाली संस्था मध्यप्रदेश स्टेट बार काउंसिल के नए अध्यक्ष राजधानी भोपाल के वरिष्ठ वकील विजय चौधरी चुने गए हैं। भोपाल जिला बार एसोसिएशन के मौजूदा अध्यक्ष चौधरी का चयन निर्विरोध किया गया है। अध्यक्ष के तौर पर स्टेट बार काउंसिल में चौधरी का कार्यकाल पांच साल का होगा। अभी तक भोपाल की जिम्मेदारी संभाल रहे चौधरी के कंधों पर अब जबलपुर के साथ प्रदेश के इंदौर और ग्वालियर खंडपीठ के साथ सभी छोटी-बड़ी अदालतों की जिम्मेदारी होगी। अध्यक्ष के पद पर चुने जाने से पहले चौधरी मध्यप्रदेश स्टेट बार काउंसिल में सदस्य के तौर पर काम कर चुके हैं। इस दौरान वे अनुशासन समिति के अध्यक्ष भी थे। वे भोपाल जिला बार एसोसिएशन के अध्यक्ष का पद चार बार संभाल चुके हैं और उन्होंने अधिवक्ताओं के हितों को ध्यान में रखते हुए कई अहम कार्य किए हैं।

श्रम मंत्रालय ने दिया 12 घंटे के कार्यदिवस का प्रस्ताव
नई दिल्ली, जेएनएन। केंद्रीय श्रम मंत्रालय ने कर्मचारियों के हित में एक बड़ा कदम उठाया है। मंत्रालय ने संसद में हाल ही में पारित एक कानून में रोजाना काम के घंटों को बढ़ाकर अधिकतम 12 घंटे किए जाने का प्रस्ताव दिया है। अभी एक दिन का कार्य दिवस अधिकतम आठ घंटे का होता है। पीटीआई के मुताबिक, मंत्रालय ने व्यावसायिक सुरक्षा, स्वास्थ्य एवं कार्य शर्तों सहित 2020 के मसौदा नियमों के तहत ऐसा प्रस्ताव दिया है। मंत्रालय की ओर से दिए गए प्रस्ताव के मुताबिक, इस 12 घंटे की अवधि के बीच में अल्पकालिक अवकाश यानी इंटरवल भी शामिल है। सबसे बड़ी बात यह कि 19 नवंबर 2020 को अधिसूचित इस मसौदे में साप्ताहिक काम के घंटे को 48 घंटे पर ही बरकरार रखा गया है। मौजूदा प्रवाधानों के मुताबिक, आठ घंटे के कार्यदिवस में काम करने का सप्ताह छह दिन का ही होता है। इसमें एक दिन अवकाश का भी शामिल होता है। श्रम मंत्रालय के एक वरिष्ठ अधिकारी की मांग तो मंत्रालय की ओर से ऐसा प्रस्ताव देश की विभिन्न जलवायु परिस्थितियों के मद्देनजर दिया गया है। दरअसल, भारत में एक कार्यदिवस का काम पूरे दिन में बंटा होता है। श्रम मंत्रालय के इस प्रस्ताव के अमल में आने से श्रमिकों को ओवरटाइम भत्ता के जरिए अधिक कमाई करने की अतिरिक्त सुविधा मिल जाएगी। अधिकारी ने बताया कि हमने मसौदा नियमों में ऐसा प्रावधान किया है ताकि आठ घंटे से ज्यादा काम करने वाले श्रमिकों को ओवरटाइम पाने की सुविधा मिल सके।

भोपाल के साथ इंदौर में भी बेकाबू हुआ कोरोना, प्रदेश में मिले 1700 नए केस

इंदौर में बिगड़े हालात, 492 मरीज मिले, भोपाल में कोलार और बैरागढ़ सबसे बड़े हॉट स्पॉट, 1,91,246 हुई संक्रमितों की संख्या, फिलहाल बिस्तरों से कम हैं एक्टिव केस

भोपाल, जागरण संवाददाता। प्रदेश में कोरोना की स्थिति फिर से विकराल होने लगी है। कुछ दिन से सिर्फ भोपाल में ज्यादा केस मिल रहे थे, लेकिन अब इंदौर में भी तादाद बढ़ने लगी है। शनिवार को जारी स्टेट हेल्थ बुलेटिन के मुताबिक इंदौर में 492 नए मरीज दर्ज किए गए हैं। इतनी बड़ी संख्या में मरीज मिलने से इंदौर शहर के लोगों में डर फैलने लगा है। हालांकि, लॉकडाउन न लगाने का ऐलान सरकार कर चुकी है, इसलिए जिला प्रशासन सिर्फ सख्ती करने की नीति बना रहा है। वहीं दूसरी ओर भोपाल में कोरोना के 297 मरीज मिले हैं। राजधानी में कोलार और बैरागढ़ का क्षेत्र हॉट स्पॉट बना हुआ है। प्रदेश में शनिवार को कोरोना के 1700 मरीज मिले।



राजधानी में कुछ कलाकारों ने यमराज और विघ्नगुल का वेश धारण कर लोगों को कोरोना से सजग रहने का संदेश दिया।

इससे कुल संक्रमितों की संख्या बढ़कर 1,91,246 हो गई है। वहीं 11 लोगों की कोरोना से मौत होने के कारण मरने वालों की संख्या 3149 हो गई है। प्रदेश में जिस गति से कोरोना मरीजों की संख्या बढ़ रही है, उस हिसाब से अगले चार दिन बाद दो लाख मरीजों का आंकड़ा प्रदेश में पार हो चुकेगा। वर्तमान में ■ शेष पृष्ठ 7 पर

कोतवाली सीएसपी व गोविंदपुरा टीआई कोरोना पॉजिटिव

भोपाल (श.प्र.)। कोरोना की जद में लगातार पुलिसकर्मी भी सामने आ रहे हैं। वर्तमान में सीएसपी कोतवाली बिट्टू शर्मा व टीआई गोविंदपुरा अशोक सिंह परिहार कोरोना पॉजिटिव पाए गए हैं। दोनों के परिवार के कुछ सदस्यों की रिपोर्ट भी पॉजिटिव आई है। वहीं, कोहेफिजा टीआई अनिल बाजपेयी की कोरोना ने हालात बिगाड़ दी है। वर्तमान में वह अस्पताल न जाकर घर में रहकर स्वास्थ्य लाभ ले रहे हैं।

कोरोना केयर सेंटर में लगी आग, दो महिला डॉक्टर ने नौ मरीजों को बचाया दो मरीज झुलसे, एक वेंटीलेटर भी जला, मरीजों को शिफ्ट किया गया

ग्वालियर, जागरण। जयराज अस्पताल स्थित कोविड केयर सेंटर के आईसीयू में शनिवार दोपहर अचानक आग लग गई। हादसे में भर्ती 9 मरीजों में से 2 मामूली झुलस गए और एक वेंटीलेटर भी जल गया। सभी मरीजों को दूसरी जगह शिफ्ट कर दिया। फायर ब्रिगेड ने मौके पर पहुंचकर आग पर काबू पा लिया। आग लगने की वजह शॉर्ट सर्किट बताई जा रही है। आग से आईसीयू में धुंआ भर गया। आग और धुंए से घिरे 9 कोरोना मरीजों को बचाने वहां के डॉक्टर और स्टाफ अपनी जान तक पर खेल गए। डॉक्टर और अन्य स्टाफ बिना पीपीई किट के कोविड वार्ड में पहुंचे और सभी मरीजों को सुरक्षित बाहर निकाल लिया। यदि स्टाफ पीपीई किट पहनने के चक्कर में लग जाता तो गंभीर हादसा हो सकता था। अगर आग ऑक्सीजन पाइप और टैंक तक पहुंच जाती, तो हालात बेकाबू हो सकते थे। अस्पताल में जिस समय आग लगी थी, वहां सुपर स्पेशियलिटी की नोडल ऑफिसर नीलिमा टंडन, नीलिमा सिंह मौजूद थीं। आग लगते ही वह स्टाफ के साथ चौथी मंजिल पर आईसीयू में पहुंच गईं। यहां स्थिति देखकर लगा कि पीपीई किट पहनने का समय नहीं है। ■ शेष पृष्ठ 7 पर



कैबिनेट विस्तार के साथ बड़ा प्रशासनिक फेरबदल भी होगा

मुख्यमंत्री ने संघ नेताओं व सीएस-डीजीपी से की चर्चा

विशेष संवाददाता, भोपाल

लंबे अर्से बाद मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने शनिवार को दो घंटे एकांत में रहकर बहुप्रतीक्षित कैबिनेट विस्तार व प्रशासनिक फेरबदल के संबंध में मंथन किया। इसके पहले मुख्यमंत्री ने शुक्रवार की रात संघ की वरिष्ठ नेताओं से बातचीत की थी, जबकि शनिवार सुबह मुख्यसचिव इकबाल सिंह बैस व डीजीपी विवेक जोहरी से बात की। इससे इस बात की संभावना बढ़ गई है कि कैबिनेट विस्तार के साथ ही बहुप्रतीक्षित प्रशासनिक फेरबदल भी जल्दी हो सकता है।

मंत्रिमंडल विस्तार की सरगर्भियां तेज: भाजपा संसद व पूर्व केंद्रीय मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया की भोपाल यात्रा और संघ के नेताओं तथा प्रदेश भाजपा अध्यक्ष वीडी शर्मा से चर्चा के बाद मंत्रिमंडल विस्तार व निगम मंडलों में नियुक्तियों की चर्चा तेज हो गई है। हालांकि, सिंधिया व मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान की अभी



मुलाकात नहीं हुई, लेकिन इन दोनों नेताओं के बीच जल्द ही चर्चा होने की संभावना है। गौरतलब है कि उपचुनाव में तीन मंत्रियों- इमरती देवी, एंजेल सिंह कंसाना और गिरांज दंडोतिया हार गए हैं। इस कारण मंत्रिमंडल में तीन पद रिक्त हो गए हैं। इन पदों को भरने के लिए मुख्यमंत्री व भाजपा की काफी

मशक्कत करनी पड़ रही है। सिंधिया चाहते हैं कि चुनाव हारने वाले उनके दो कट्टर समर्थकों इमरती देवी व गिरांज दंडोतिया को निगम मंडल में जगह दी जाए। साथ ही मंत्रिमंडल विस्तार में गोविन्द राजपूत व तुलसी सिलावट के अलावा इनके दो नए समर्थकों को मौका दिया जाए। इमरती देवी के इस्तीफा देने के बाद ग्वालियर व चंबल संभाग से दलित वर्ग का कोई मंत्री नहीं रहेगा, जबकि वहां इनकी संख्या बहुत अधिक है। उधर मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान, प्रदेश भाजपा अध्यक्ष वीडी शर्मा व सगठन महामंत्री सुहास भगत चाहते हैं ■ शेष पृष्ठ 7 पर

मंत्रियों से पटरी न बैठाने वाले अफसर बदलेंगे

विधानसभा उपचुनाव में मिली अभूतपूर्व सफलता के बाद मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान के तेवर काफी बदले हुए हैं। पिछले आठ माह से जिस तरह कामकाज चल रहा था, उससे वे खुश नहीं हैं। कुछ मंत्रियों के विभागों का कामकाज सही नहीं चल रहा है, जिससे मुख्यमंत्री की इच्छा के अनुरूप रिजल्ट नहीं आ रहे हैं। फिर भी मुख्यमंत्री मंत्रियों को कामकाज सुधारने के लिए और मौका देना चाहते हैं। इस बीच कुछ मंत्रियों ने मुख्यमंत्री से मिलकर अपने प्रमुख सचिव व विभागाध्यक्ष की शिकायत की है कि वे हर काम में अड़ंगा लगाते हैं। निगेटिव सोच वाले अधिकारी भी मुख्यमंत्री के निशाने पर हैं। इस कारण मुख्यसचिव इकबाल सिंह बैस को कुछ अधिकारियों के कामकाज की समीक्षा करने को कहा गया है। मंत्रियों से पटरी न बैठाने वाले चार प्रमुख सचिवों व इतने ही विभागाध्यक्षों को बदला जा सकता है। शुक्रवार को हुई वीडियोकॉन्फ्रेंसिंग में मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने तीन कलेक्टरों की कार्यप्रणाली पर नाराजगी जताई और स्पष्ट कहा कि कामकाज सुधारें। इससे यह साफ हो गया कि मुख्यमंत्री अब अधिकारियों के कामकाज पर पूरी नजर रख रहे हैं। रिक्त पदों को भरना भी बड़ी चुनौती है। नगरीय निकाय व पंचायत चुनावों के पहले मुख्यमंत्री नए सिरे से प्रशासनिक जमावट चाहते हैं। इसके निर्देश उन्होंने मुख्यसचिव व डीजीपी को दे दिए हैं। संभवतः अगले सप्ताह इसे मूर्तरूप दिया जा सकता है।

काऊ सेस से 500 सौ करोड़ रु. जुटाएगी सरकार, कैबिनेट आज

गोपाष्टमी पर गौ- अभयारण्य में नहीं, भोपाल से ऑनलाइन होगी कैबिनेट की बैठक, मुख्यमंत्री शिवराज जाएंगे सालरिया

भोपाल, विशेष संवाददाता। गायों के संरक्षण के लिए मध्यप्रदेश सरकार गौ कैबिनेट बनाएगी। साथ ही काऊ सेस लगाकर पांच सौ करोड़ रुपए जुटाएगी। इस राशि से गायों के संरक्षण व संवर्धन किया जाएगा। मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान की अध्यक्षता में रविवार को होने वाली कैबिनेट की बैठक में उक्त निर्णय लिए जाने की संभावना है। गोपाष्टमी पर आगर मालवा जिले के सालरिया में होने वाली कैबिनेट निरस्त कर दी गई है। अब वेबिनार के माध्यम भोपाल से ऑनलाइन कैबिनेट बैठक सुबह 11 बजे से होगी। इसके बाद मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान सालरिया गौ अभयारण्य में गोपाष्टमी के अवसर गौपूजन करेंगे और विशेषज्ञों से चर्चा करेंगे।



छह विभागों की प्रमुख सहभागिता

गौ-कैबिनेट के निर्णयों के क्रियान्वयन के लिए कृषि, पशुपालन, वन, राजस्व, पंचायत एवं ग्रामीण विकास, गृह विभाग की प्रमुख सहभागिता रहेगी। गौ-कैबिनेट के अध्यक्ष मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान हैं। सदस्यों में मंत्रीगण डॉ. नरोत्तम मिश्र, कुंवर विजय शंकर, कमल पटेल, डॉ. महेंद्र सिंह सिसोदिया और प्रेम सिंह पटेल शामिल हैं।

भारत ने पाक उच्चायुक्त को लगाई फटकार

विदेश मंत्रालय ने कहा- नगरोटा और पुलवामा जैसी घटनाओं का जिम्मेदार जैश

नई दिल्ली, जेएनएन। नगरोटा एनकाउंटर के दो दिन बाद शनिवार को भारतीय विदेश मंत्रालय ने पाकिस्तान हाईकमीशन के अफसर को तलब किया। दो टूक शब्दों में कहा कि पाकिस्तान आतंकियों के समर्थन की नीति बंद करे। आतंकी पाक-पाकिस्तान को पनाहगाह बनाए हुए हैं। वहाँ से वे दूसरे देशों में ऑपरेट करते हैं। पाक सरकार अपनी जमीन पर आतंकी गुटों का सफाया करे। भारत ने पाकिस्तान के उच्चायुक्त से यह भी कहा कि शुरुआती रिपोर्ट्स में साफ हुआ है कि नगरोटा में जो आतंकी मारे गए, उनका ताल्लुक जैश-ए-मोहम्मद से था। जैश 2019 में पुलवामा समेत भारत में कई आतंकी घटनाओं में अंजाम दे चुका है। नगरोटा में ■ शेष पृष्ठ 7 पर

आतंकियों से पाक हेंडलर की चैट मारे गए आतंकियों में से एक से उसके हेंडलर ने मैसेज में पूछा, कहाँ पहुँचे? क्या सुरतेहाल है? कोई मुश्किल तो नहीं? उस आतंकी ने जवाब दिया, 2 बजे। ये सारी चैट रोमन लैटर्स में है।

पाकिस्तान ने तोड़ा सीजफायर, एक हवलदार शहीद

श्रीनगर, जेएनएन। जम्मू-कश्मीर के राजौरी जिले के नौशेरा सेक्टर में पाकिस्तान ने एक बार फिर सीजफायर का उल्लंघन किया है। पाकिस्तान की ओर की गई गोलीबारी में सेना के एक जवान की मौत हो गई है। सेना के अधिकारियों ने यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि भारतीय सेना ने पाकिस्तानी तोपों को करारा जवाब देते हुए जवाबी फायरिंग की है। दोनों पक्षों के बीच काफी समय तक गोलीबारी चलती रही। पाकिस्तान की ओर से की गई अकारण गोलीबारी में एक हवलदार पाटिल संग्राम शिवाजी को गंभीर चोटें आईं। बाद में हवलदार की मौत हो गई। अधिकारियों ने बताया कि भारतीय सेना ने भी करारा जवाब दिया।



एंकर स्टोरी 8 अगस्त को अंबानी को अमीर कारोबारियों की रैंकिंग में चौथा स्थान मिला था, अब वे 11वें स्थान पर आ गए हैं

टाई महीने में ही अमीरों की लिस्ट में नीचे खिसके मुकेश अंबानी

मुम्बई, जेएनएन। मुकेश अंबानी अब दुनिया के सबसे अमीर बिजनेसमैन की लिस्ट में टॉप-10 से बाहर हो गए हैं। शनिवार को ब्लूमबर्ग बिलियियर्स इंडेक्स के मुताबिक मुकेश अंबानी 72.2 बिलियन डॉलर (5.35 लाख करोड़ रुपए) की नेटवर्थ के साथ 11वें स्थान पर आ गए हैं। लिस्ट में सबसे ऊपर अमेजन के ओनर जेफ बेजोस 183 बिलियन डॉलर की नेटवर्थ के साथ टॉप पर हैं। इसी साल 14 जुलाई को मुकेश अंबानी दुनिया के सबसे अमीर लोगों की सूची में छठवें नंबर पर पहुंचे थे। उस समय उनकी कुल संपत्ति 5.36 लाख करोड़ रुपए थी। इसके महज 8 दिनों के अंदर ही उनकी संपत्ति 1.21 लाख करोड़ रुपए बढ़कर 23 जुलाई को 6.57 लाख करोड़ रुपए हो गई थी। वे दुनिया के पांचवें सबसे अमीर शख्स बन गए थे। शेरों में शानदार तेजी के चलते मुकेश के नेटवर्थ में शानदार तेजी देखने को मिली, जिससे नेटवर्थ 80.6 अरब डॉलर (5.96 लाख करोड़ रुपए) हो गई। 8 अगस्त को ब्लूमबर्ग बिलियियर्स इंडेक्स में उन्हें अमीर कारोबारी की रैंकिंग में चौथा स्थान मिला था। लिस्ट में सबसे ऊपर अमेजन के ओनर जेफ बेजोस हैं। 2020 में जेफ की नेटवर्थ में 5 लाख करोड़ रुपए की बढ़ोतरी हुई है। दूसरे स्थान पर बिल गेट्स हैं। सालभर में सबसे ज्यादा नेटवर्थ एलन मस्क की बढ़ी है। इस साल मस्क की नेटवर्थ 6.9 लाख करोड़ रुपए बढ़कर 8.97 लाख करोड़ रुपए हो गया है।



दुनिया के टॉप-5 अमीर कारोबारी

रैंक	नाम	टोटल नेटवर्थ	कंपनी
1	जेफ बेजोस	13.57 लाख करोड़ रु.	अमेजन
2	बिल गेट्स	9.49 लाख करोड़ रु.	माइक्रोसॉफ्ट
3	एलन मस्क	8.97 लाख करोड़ रु.	टैस्ला
4	बर्नार्ड अरनॉल्ड	7.78 लाख करोड़ रु.	एलवीएमएच
5	मार्क जुकरबर्ग	7.56 लाख करोड़ रु.	फेसबुक

शेरों में गिरावट का असर

रिलायंस के शेरों में बीते हफ्ते बिकवाली देखने को मिली है। 16 सितंबर को कंपनी का शेयर 2,324.55 रुपए के भाव से ट्रेड कर रहा था, जो 20 नवंबर को 18 प्रतिशत फिसलकर 1,899.50 पर बंद हुआ था। वहीं, एनएएसई में 45 दिनों में रिलायंस गूफ का मार्केट कैप भी 15.68 लाख करोड़ रुपए से 2.97 लाख करोड़ रुपए घटकर 12.71 लाख करोड़ रुपए हो गया है।

ब्रिटिश शोधकर्ताओं का दावा

48 घंटे तक कोरोना से बचाएगा एंटी-कोविड स्प्रे

नाक में छिड़कने वाला यह स्प्रे जल्द ही बाजार में आएगा

लंदन, जेएनएन। ब्रिटेन में जल्द ही एंटी-कोविड नेजल स्प्रे बाजार में उपलब्ध कराया जा सकता है। इस स्प्रे की मदद से नाक तक दवा पहुंचाई जाएगी जो 48 घंटे तक इंसान को कोरोना से बचाएगी। स्प्रे में ऐसा केमिकल का प्रयोग किया गया है जो कोरोना को इंसानी कोशिकाओं से जुड़ने की क्षमता को कमजोर करता है। इस प्रोजेक्ट पर काम करने वाली ब्रिटेन की बर्मिंघम यूनिवर्सिटी का कहना है, स्प्रे का इस्तेमाल हाई रिस्क जॉन में मौजूद लोगों पर किया जा सकता है। ■ शेष पृष्ठ 7 पर

जबलपुर के हृदय रोग विशेषज्ञ रीवा में प्रत्येक माह के दूसरे और चौथे रविवार को

डॉ. शिरीष मिश्रा
M.D., D.N.B. Cardiology

22 नवम्बर 2020 सुबह 10 से सायं 4 बजे तक

इंटरवेंशियनल कार्डियोलॉजिस्ट • पूर्व कंसल्टेंट - मैक्स हॉस्पिटल, नई दिल्ली

कामता मेडिकल, ए-ब्लॉक समदहिया सेक्टर वार्ड-2, न्यू बस स्टैंड रीवा (म.प्र.) Mo.: 9399312433, 9981287311